

小细节中的警民情

济源公安机关吹响 决战上半年工作冲锋号

小地市 要有大作为

本报济源讯(河南法制报记者 聂学强 通讯员 任宗民 贾钧杰)6月10日,济源召开全市公安机关重点工作推进会,动员部署“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命,忠诚保大庆”实践活动,讲评推进“一村一警”等重点工作。

副市长、市公安局局长李红念说,要强化推进平安守护专项行动。目前,平安守护专项行动转入风险防控阶段,标志着以平安守护专项行动为统领的大庆安保工作已经拉开序幕。要大力推进执法规范化建设,公平正义是公安机关执法的生命线。要积极推进“一村一警”工作,“以案少、秩序好、群众满意”为目标,努力开创“一村一警”工作新局面。要强力推进绩效考评工作,喊响“小地市要有大作为”这一口号。

李红念要求,全市公安机关和全体民警牢记职责,敢于亮剑,紧盯上半年工作目标,抓住短短20天宝贵时间,团结拼搏,查漏补缺,吹响决战冲锋号,确保2019年全局上半年各项公安工作圆满收官,确保全市社会治安大局持续稳定。

南阳中院对下一步扫黑除恶工作提出更高要求

严格证据标准 确保案件质量

本报南阳讯(河南法制报记者 王海锋 实习记者 刘震 通讯员 刘亚磊 郑娜)6月11日,南阳市中级法院召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,通报南阳两级法院扫黑除恶专项斗争案件审理情况、主要做法、取得的成效和下一步工作打算。

扫黑除恶专项斗争开展以来,南阳市两级法院高度重视,在扫黑除恶专项斗争中切实提高政治站位,切实增强“四个意识”,科学谋划、精心组织、周密实施,始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势,取得了阶段性成效。截至6月10日,全市两级法院共受理黑恶势力犯罪案件89件688人,有力震慑了黑恶势力犯罪,彰显了法律权威,保护了人民利益。

下一步,南阳两级法院将继续围绕审判职能,聚焦突出问题,加强分析研判,细化工作举措,不折不扣抓好贯彻落实。坚持宽严相济刑事政策,强化证据意识,严格证据标准,确保案件质量,以实际行动展示南阳市法院扫黑除恶专项斗争的信心和决心。

会议通报了近期审理的3起涉黑恶犯罪典型案例。



夏天 哪儿最凉快?

鄢陵县法院夏季精准扶贫 送清凉送到贫困户心坎上



□河南法制报记者 胡斌 通讯员 乔瑞锋

“小民啊,中午准备做啥饭?来,我教教你用这个好东西。”

6月11日,星期二,是鄢陵县法院雷打不动的扶贫日,该院党组书记冀超良走进马坊镇汪庄村贫困户汪小民家,为他送来了“厨房神器”。

“对,这是电饭锅,以后熬汤焖米,只需要按下开关,就把你从灶火解放出来了。来吧,今天中午焖米饭,晚上再熬稀饭吧。”

今年48岁的汪小民是个苦命人,妻子和两个儿子均不同程度有智力残疾,需要他随时照顾。每到饭点,汪小民都是最紧张的时候,往往是刚坐上锅,俩儿子就掐起架来,他得赶紧去处理,等把孩子安置好了,再回到厨房,鬻锅、糊锅是常有的事。

“即便儿子不闹,一到夏天,在厨房生火做饭也是汪小民最难熬的时候。”鄢陵县法院司法技术科副科长、派驻汪庄村脱贫攻坚组组长闫文军说。

“生火做饭,就怕锅鬻,我得在厨房一直盯着,总是一顿饭一身汗。”汪小民说完,又打趣道,“夏天哪儿最凉快,你们知道不?”

“空调屋?”
“河沿儿?”
“小树林?”

随行的马坊镇包区干部徐帅军、汪庄村党支部书记汪红昌、村会计董玉箱纷纷答道。

“都不是,厨房门口最凉快。”汪小民爽朗的笑声,似乎看不到他对生活的绝望,有的只是幸福。

“有了这电饭锅,以后我就哪儿凉快哪儿待着了。”汪小民满意地收下了这个“厨房神器”。

B

促膝说防范

在“纪律作风建设提升年”暨大讨论活动中,新乡市公安局铁西分局组织民警深入社区,向群众讲解防范盗窃措施,揭露各类诈骗伎俩,普及消防安全知识。

河南法制报记者 穆黎明 通讯员 李宁 摄影报道

C

“反电信诈骗”宣传

社区民警办起了小剧场

本报讯(河南法制报记者 宁晓波 通讯员 王霞)为进一步加强反诈骗及各类安全宣传,让辖区居民远离上当受骗,共建平安和谐,郑州市公安局东风路分局普罗旺世社区民警李敏积极发动辖区群众,组建“象警官小剧场”,

根据身边真实案例,编排出适合宣传表演并为广大群众所喜闻乐见的文艺节目,走进群众中间,警民同心,共建平安和谐。

6月11日上午,“象警官小剧场”的首场演出在郑州市金水区普罗旺世艺文中心正式开演。小剧场按照分局“架起警民连心桥、争做出彩公安人”主题实践活动要求,结合近期市公安局、分局关于在社

区开展防诈骗及各类安全宣传工作,将反诈骗知识、安全防范知识与文艺表演双向结合,用原创作品展现安全防范小常识,为现场的群众带来了精彩的文艺表演,特别是情景剧《警钟长鸣》、快板《防诈骗》、故事表演《妈妈别哭》等都是结合真实案例改编,台上演员们倾力演绎,真实再现骗子们的伎俩,引人发笑,也发人深省;台下民警与辖区群众200余人欢聚一堂,共同观看“象警官小剧场”带来的精彩演出,掌声、喝彩声不断。

